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ДОПОЛНЕНИЕ
к коллективному договору муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад № 9 комбинированного вида города Валуйки Белгородской области на 2020- 2022 г.г.

[bookmark: _GoBack]г. Валуйки                                                                           «06» апреля   2020 г.

Работодатель в лице его представителя – заведующего МДОУ  детский сад №9 комбинированного вида города Валуйки Белгородской области Кунцевой Елены Михайловны  (далее – работодатель);
работники образовательного учреждения в лице их представителя – первичной профсоюзной организации в лице председателя первичной профсоюзной организации - Кузнецовой Натальи Павловны (далее – выборный орган первичной профсоюзной организации) с другой стороны, в соответствии со ст. ст. 43, 44 Трудового  кодекса  Российской Федерации и    п. 1.10 коллективного договора от "28"декабря 2019 г., прошедший уведомительную регистрацию в отделе прогнозирования экономического анализа и трудовых отношений администрации Валуйского городского округа N 29, договорились о следующем:

1. Внести в коллективный договор муниципального дошкольного образовательного учреждения  МДОУ  детский сад №9 комбинированного вида города Валуйки Белгородской области  (далее – Коллективный договор) следующие дополнения:
1.1. Раздел III «Рабочее время и время отдыха» п.3.12. внести дополнения следующего содержания:
«Одному из родителей (опекуну, попечителю, приемному родителю), воспитывающему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по его желанию в удобное для него время (статья 262.1 ТК  РФ)».
1.2. Раздел III «Рабочее время и время отдыха» добавить пункт п.3.23. в следующей редакции:
«Одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой по их усмотрению. Оплата каждого дополнительного выходного дня производится в размере среднего заработка и порядке, который устанавливается федеральными законами. Порядок предоставления указанных дополнительных оплачиваемых выходных дней устанавливается Правительством Российской Федерации (статья 262 ТК  РФ)».

2. Настоящее соглашение составлено в 4-х экземплярах и является неотъемлемой частью коллективного договора муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад №9 комбинированного вида города Валуйки Белгородской области  на 2020-2022 г. г.
3. Настоящее дополнительное соглашение действует с момента его подписаниями сторонами.
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